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ordinario normale quello ohe dura da anni 
ed anni ? 

All 'onorevole- sotto-segretario di Stato 
la r isposta. 

Presidente. Segue un 'a l t ra in terrogazione 
dell 'onorevole Rossi Teofìlo al minis t ro delle 
finanze « per conoscere qual i provvediment i 
in tenda adot tare per migl iorare le t r i s t i con-
dizioni moral i ed economiche degli uscieri 
delle In tendenze di finanza e degl i inser-
v ien t i s t raordinar i . » 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per le finanze per ri-
spondere a questa interrogazione. 

Mazziotti, sotto-segretario di Stato per le fi-
nanze. L'onorevole Rossi Teofìlo si interessa? 
con la sua interrogazione, delle condizioni 
morali ed economiche degli uscier i delle 
In tendenze di finanza e degl i inserv ient i 
s t raordinar i . 

Re la t ivamente agl i uscieri, sono in grado 
di dare all 'onorevole in ter rogante una buona 
notizia , cioè che, con recent iss imo decreto, 
è stato provveduto ad un migl ioramento 
della loro condizione, e questo tan to in rap-
porto agl i uscieri delle In tendenze di fi-
nanza, cui si r i fer isce 1' interrogazione, 
quanto in rapporto agli uscieri del Mini-
stero. Per effetto di questa modificazione 
dei ruoli organici , che del resto non impl ica 
alcun aumento di spesa, v i saranno negl i 
uscieri del Ministero 45 promozioni, e 72 
nel personale degli uscieri di Provincia . 

E vengo agl i inserv ient i s t raordinar i , 
dei qual i p r inc ipa lmente si occupa l ' inter-
rogazione. Questi inservient i s t raordinar i 
sono a t tua lmente in numero di 160, 49 al 
Ministero e 111 alle In tendenze di finanza. 
L'onorevole Rossi sa che questi inserv ien t i 
non hanno alcun vero d i r i t to ad un im-
mediato collocamento in pianta; solamente, 
a norma del regolamento 1897, che ri* 
guarda il personale degli uffici finanziari, 
è stabil i to che ai posti di uscieri che si 
rendono vacanti , possono concorrere quest i 
inservient i . Veramente il numero che ad 
essi è assegnato è molto modesto, poiché, 
quando vi sono vacanze nei post i d 'usciere, 
hanno dir i t to a quat t ro posti i sott 'ufficiali 
delle guard ie di finanza, ad uno i sott 'uffi-
ciali del Regio esercito, e ad uno soltanto 
possono concorrere quest i inservient i . 

L 'Amminis t raz ione vedrà se sia possibile 
migl iorare la condizione di quest i inser-
vient i , nel senso che si renda loro p iù fa-
cile il collocamento in p ian ta , con un prov-

vedimento che non impor t i un aumento d£ 
spesa a carico del bi lancio. 

Dopo queste dichiarazioni credo che l 'o-
norevole Rossi potrà dichiarars i sodisfatto.. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'ono-
revole Rossi per dichiarare se sia o no so-
disfat to. 

Rossi Teofilo. Prendo atto delle dichiara-
zioni dell 'onorevole "sotto-segretario di Stato,, 
e v ivamente lo r ingrazio di quanto ha detto. 
Soltanto vorrei dirgl i che la mia ; più che una 
interrogazione, ha l 'aspet to di una racco-
mandazione. Vi sono degli uscieri i qual i 
si t rovano in condizioni per fe t tamente di-
verse, pur avendo gli stessi d i r i t t i : g l i 
uscieri del Ministero, e quelli del l 'Ammini-
strazione provinciale, e pur t roppo sappiamo 
che quell i de l l 'Amminis t raz ione provinciale 
sono in condizioni infer ior i a quelli del-
l 'Amminis t raz ione centrale. 

Al Ministero delle finanze vi sono 84 
uscieri, divisi in cinque categorie : due, di 
capi uscieri e t re di uscieri semplici ; lo 
s t ipendio ne oscilla f ra le 1100 e le 1600" 
lire. Gli uscieri invece delle In tendenze 
di finanza, che dovrebbero t rovarsi nel le 
medesime condizioni, hanno s t ipendi che 
oscillano f ra 900 e 1300 lire. L'onorevole 
sotto-segretario può di rmi che vi sono i 
sessenni di mezzo, ma non hanno un 'appl i -
cazione prat ica , perchè dopo il pr imo ses-
sennio (poiché il sessennio non deve dare di-
r i t to ad uno st ipendio tale che ragg iunga la 
categoria superiore) dopo il pr imo sessennio 
il secondo non lo possono neanche più per-
cepire. 

Ora io desidererei che l 'onorevole sotto-
segretario di Stato e il minis t ro studias-
sero st non sia il caso di abolire due del le 
cinque categorie che vi sono e fare almeno-
un interval lo di 200 l i re f r a l 'una e l ' a l t ra , 
perchè a t tua lmente quell i che nelle Pro-
vincie hanno raggiunto le 1,100 l ire pos-
sono dire di aver raggiunto già il bastone 
di marescial lo. 

Quanto agli scrivani s t raordinari , io rin-
grazio l 'onorevole sotto-segretario di Stato 
di quanto ha detto e lo prego di occuparsi 
molto di questa questione, perchè si t r a t t a 
di poveri ex-mil i tar i che da molt i e molti 
anni prestano il loro servizio sempre col 
miraggio di poter g iungere un giorno in 
p ian ta stabile, e non la raggiungono m a L 
Si veda se non sia il caso di pensare an-
che a quest i prole tar i i quali hanno alla, 
lor vol ta dei d i r i t t i da far valere. 


